

ΑΘΗΝΑ 29 Μαΐου 2011

ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Προς

Τον Αρχηγό Πυροσβεστικού Σώματος Στυλιανό Στεφανίδη

Κοιν/ση: 1^{ον} Κο Υπουργό Προστασίας του Πολίτη Χρήστο Παπουτσή
2^{ον} Κο Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη Εμμανουήλ Όθωνα
3^{ον} Κο Διευθυντή Δ/νσης προσωπικού ΑΠΣ
4^{ον} Πρόεδρο και μέλη Υπηρεσιακού Συμβουλίου
Μεταθέσεων Πυρ/μων – Αρχ/στων – Πυρ/στων
5^{ον} Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.–Πρωτοβάθμιες Ενώσεις & εργαζόμενους .Π.Σ.
6^{ον} Α.Δ.Ε.Δ.Υ.- ΠΑΜΕ - Πολιτικούς Φορείς - ΜΜΕ

Με θέμα:

- Την λειτουργία του Υπηρεσιακού Συμβουλίου Μεταθέσεων Πυρ/μων – Αρχ/στων – Πυρ/στων.
- Τις αποφάσεις του υπηρεσιακού συμβουλίου σχετικά με τις αποσπάσεις των υπαλλήλων του Πυροσβεστικού Σώματος.
- Την παρεμπόδιση κατά παράβαση των σχετικών διατάξεων μέλους υπηρεσιακού συμβουλίου στην ακώλυτη εκτέλεση των καθηκόντων του.

Κύριε Αρχηγέ, με το από 21/2/2011 έγγραφο μας με το οποίο η παράταξη μας μέσω του αιρετού μέλους της στο υπηρεσιακό συμβούλιο μεταθέσεων έχοντας πλέον την αρνητική εμπειρία του 1^{ου} συμβουλίου της 31/1/2011 από άποψη λειτουργίας και αποφάσεων σχετικά με τις αποσπάσεις, σας υποβάλαμε αίτημα ώστε με πρωτοβουλία σας να γίνει συνάντηση με τα μέλη του υπηρεσιακού συμβουλίου, προκειμένου να συζητηθούν και να αντιμετωπιστούν προβλήματα που έχουν να κάνουν τόσο με την λειτουργία του υπηρεσιακού συμβουλίου, αλλά και με την ουσία των αποφάσεων του σχετικά με τις αποσπάσεις.

Από το 1^ο συμβούλιο αλλά και έκτοτε ο αιρετός μας εκπρόσωπος έθετε το αίτημα για συνάντηση μαζί σας σε κάθε συνεδρίαση του υπηρεσιακού συμβουλίου προς τον πρόεδρο του, διαπιστώνοντας ότι ναι μεν αποτελούσε επιθυμία και των υπολοίπων μελών του υπηρεσιακού συμβουλίου, αλλά δυστυχώς μέχρι και σήμερα αυτό δεν έγινε κατορθωτό.

Κύριε Αρχηγέ, μετά το πέρας πέντε μηνών από ενάρξεως της θητείας στο υπηρεσιακό συμβούλιο μεταθέσεων και έχοντας φθάσει πλέον στην περίοδο όπου θα αποφασιστούν οι τακτικές μεταθέσεις του 2011, στην προσπάθειά μας να υπηρετήσουμε τον θεσμό που αποτελεί κατάκτηση των εργαζομένων του Π.Σ. μετά από πολύχρονους αγώνες και μεγάλες περιόδους ανασφάλειας και αναξιοκρατίας, υποχρεωνόμαστε μετά την απροθυμία σας για την πραγματοποίηση της συνάντησης με το υπηρεσιακό συμβούλιο, στην έγγραφη κοινοποίηση των διαπιστώσεων και των προτάσεων μας.

Μέρος των διαπιστώσεων μας αυτών έχουν καταγραφεί με πρωτοβουλία των αιρετών μας εκπροσώπων στα πρακτικά των συνεδριάσεων της 31^{ης} / 1 / 2011, της 30^{ης} / 3 / 2011 και της 3^{ης} / 5 / 2011 και το σύνολο τους έχει επισημανθεί κατά περίπτωση σε όλες σχεδόν τις συνεδριάσεις του υπηρεσιακού συμβουλίου.

Είμαστε υποχρεωμένοι επίσης να σας επισημάνουμε όπως το επισημάναμε και σε κάθε σχεδόν συνεδρίαση και στα υπόλοιπα μέλη του υπηρεσιακού συμβουλίου, στην βάση πάντα των αρχών της παράταξης μας σχετικά με την αξιοκρατία, αρχές για τις οποίες οι συνάδελφοι την ανέδειξαν πρώτη δύναμη με 41% στις εκλογές για τα υπηρεσιακά συμβούλια μεταθέσεων ότι, οι εκπρόσωποι μας στάλθηκαν στο υπηρεσιακό συμβούλιο μεταθέσεων με την ψήφο των εργαζομένων του Π.Σ. όχι για να μείνουν απαθείς και απλοί θεατές απέναντι στις χρόνιες παθογένειες του υπηρεσιακού συμβουλίου που είχαν σαν συνέπεια την δημιουργία ενός κλίματος αναξιοκρατίας και κατάφωρης αδικίας, αλλά να υπερασπιστούν την αξιοκρατία και όποιον εργαζόμενο αδικήθηκε ή τυχόν θα αδικηθεί από παράνομες και άδικες αποφάσεις του υπηρεσιακού συμβουλίου μεταθέσεων.

Η πάροδος των πέντε μηνών από ενάρξεως θητείας του νέου υπηρεσιακού συμβουλίου είναι ήδη ένα αρκετά μεγάλο διάστημα προσμονής, το οποίο όμως χωρίς να έχουν την παραμικρή ευθύνη οι εκπρόσωποι της παράταξης μας δεν αξιολογείται.

ποιήθηκε δεόντως τόσο από εσάς όσο και από τα υπηρεσιακά στελέχη που έχουν την θεσμική ευθύνη για την διευθέτηση των προβλημάτων που έχουν διαπιστωθεί και έχουν καταγραφεί.

Κύριε Αρχηγέ, με δεδομένη πλέον την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί είμαστε υποχρεωμένοι να καταγγείλουμε ότι:

- Η μη ανταπόκρισή σας στο αίτημα μας για συνάντηση εργασίας με την συμμετοχή και των αιρετών μελών για την επίλυση των ζητημάτων που αφορούν την εύρυθμη λειτουργία του υπηρεσιακού συμβουλίου μεταθέσεων, αλλά αρκείστε στην κατ'επιλογή συνεργασία μόνο με τα υπηρεσιακά μέλη του συμβουλίου.
- Η συνέχιση έκδοσης αποφάσεων για τις αποσπάσεις κατά παράβαση του άρθρου 20 του Π.Δ. 170/96.
- Οι τελευταίες εξελίξεις σε σχέση με το έκτακτο συμβούλιο που συγκλήθηκε αιφνιδιαστικά στις 3/5/2011 και ανακοινώθηκε στο αιρετό μας μέλος την ίδια μέρα που θα γίνονταν η συνεδρίαση και μόλις δύο ώρες πριν την σύγκληση του για ευνόητους λόγους φυσικά, μόνο και μόνο για να ανατραπούν οι αρχικές αποφάσεις για αποσπάσεις που πάρθηκαν στο συμβούλιο της 28/4/2011 με αποκλειστικό σκοπό την ικανοποίηση ρουσφετολογικών παρεμβάσεων.
- Η αιφνιδιαστική έκδοση της υπ. αριθμ. **23440 Φ. 202.7** απόφασής σας την Παρασκευή **27/5/2011** η οποία κοινοποιήθηκε στις **14.58'** προς το αιρετό μας μέλος, δύο μόλις μέρες πριν την σύγκληση του υπηρεσιακού συμβουλίου μεταθέσεων, μέσω της οποίας αρνείστε την χορήγηση φύλλου πορείας που εκδίδονταν κάθε φορά κατά εφαρμογή των σχετικών διατάξεων, για την συμμετοχή του στο υπηρεσιακό συμβούλιο μεταθέσεων που θα γίνει την Δευτέρα 30/5/2011, θέτοντας με αυτόν τον τρόπο εμπόδια στην απρόσκοπτη παρουσία του αιρετού μας μέλους στο υπηρεσιακό συμβούλιο που θα αποφασίσει για τις τακτικές μεταθέσεις του 2011.

Καταδεικνύουν μία στάση αμφισβήτησης και απαξίωσης των αιρετών οργάνων και κατά συνέπεια και του θεσμού που εκλέγονται για να υπηρετήσουν κατά εντολή των εργαζομένων του Π.Σ..

Η στάση σας αυτή σε συνδυασμό με την προσπάθεια που έγινε κατά παράβαση της νομιμότητας τον Ιούλιο του 2010 με σκοπό να αποκλειστούν οποιασδήποτε άλλες υποψηφιότητες από τις διαδικασίες εκλογής των αιρετών εκπροσώπων στο υπηρεσιακό συμβούλιο μεταθέσεων Πυρ/μων – Αρχ/στων – Πυρ/στων εκτός της Π.Α.Σ.Κ Π., δείχνουν ότι αποτελεί στρατηγική επιδίωξη η με οποιοδήποτε τρόπο παράκαμψη των αιρετών οργάνων που δεν συμπλέουν με την επιβολή και υλοποίηση αντεργατικών πολιτικών σε βάρος των συμφερόντων των εργαζομένων, προκειμένου να παίρνονται αποφάσεις από φίλα προσκείμενα όργανα αιρετά και μη και που θα εναρμονίζονται πλήρως με τις πολιτικές αυτές.

Είναι αυτονόητο για την παράταξη μας κύριε Αρχηγέ ότι κατ' εντολή των εργαζομένων που μας εμπιστεύτηκαν θα αγωνιστούμε με κάθε νόμιμο τρόπο να μην περάσουν αυτές οι επιδιώξεις, όπως άλλωστε το κάναμε με συνέπεια και υπευθυνότητα μέχρι τώρα και σας καλούμε να αφουγκραστείτε και να ενστερνιστείτε τις επισημάνσεις και τις προτάσεις μας που δεν αποτελούν καμία ιδιαίτερη καινοτομία, παρά μόνο πιστή εφαρμογή των ισχυουσών διατάξεων που έχουν θεσπιστεί για την προστασία των συνταγματικών δικαιωμάτων των εργαζομένων που ηγείστε και περιμένουν από εσάς ανάλογες ενέργειες.

Σας καταθέτουμε το παρακάτω πλαίσιο των επισημάνσεων και των προτάσεων μας έτσι όπως έχουν κατατεθεί και στο υπηρεσιακό συμβούλιο μεταθέσεων σχετικά με:

ΤΗΝ ΑΡΤΙΟΤΕΡΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΕΠΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΖΗΤΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ

- Δεν κρατούνται πρακτικά σχετικά με τις τοποθετήσεις, παρατηρήσεις, προτάσεις και διαλόγων μεταξύ των μελών του συμβουλίου επί της ουσίας των αποφάσεων, παρά μόνο καταγράφεται το αποτέλεσμα των αποφάσεων.
- Δεν υπάρχει ηλεκτρονική καταγραφή των αποσπάσεων πριν τον Ιούνιο του 2010, με αποτέλεσμα να μην μπορεί να επιβεβαιωθεί άμεσα και κατά την διάρκεια του συμβουλίου σε βάθος διετίας που προβλέπει η παράγραφος **2** του άρθρου **20** του Π.Δ. **170/96** ο συνολικός πραγματικός χρόνος χορήγησης αποσπάσεων σε κάθε υπάλληλο.
- Διαπιστώνονται προβλήματα καθυστέρησης στην προώθηση αιτήσεων των υπαλλήλων.
- Στο διαβιβαστικό των περιφερειακών διοικήσεων δεν αναγράφονται σε αρκετές περιπτώσεις οι λόγοι που τυχόν αιτείτε την απόσπαση ο υπάλληλος.
- Παρατηρήθηκε κατά την εξέταση σχετικών αιτημάτων κυρίως στο συμβούλιο της **10/3/2011** για την εξέταση των ενστάσεων το γεγονός να μην είναι σε γνώση της μηχανοργάνωσης οι τροποποιήσεις του Π.Δ. **17/2006**.
- Δεν υπάρχει ενημέρωση του συμβουλίου για την κατάσταση των Π.Υ. και των Π.Κ. από πλευράς δύναμης προκειμένου να έχουν σχετική εικόνα τα μέλη για την λήψη απόφασης σχετικά με τις αποσπάσεις σύμφωνα με το εδάφ, α της παρ. **2** του άρθρου **20** του Π.Δ. **170/96**.
- Η μη έγκαιρη ενημέρωση κυρίως των αιρετών μελών του συμβουλίου για την ημέρα σύγκλησης του συμβουλίου (γίνεται μία μέρα πριν) και η μη έγκαιρη ενημέρωση τους πριν την ημέρα συνεδρίασης σχετικά με τα αιτήματα που έχουν υποβληθεί προς εξέταση, δημιουργούν σοβαρό πρόβλημα τόσο στον προγραμματισμό των υποχρεώσεων τους όσο και στην έγκαιρη προετοιμασία τους προς αποφυγή λαθών και παρερμηνειών στην λήψη των αποφάσεων.

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

- Να ενισχυθεί η διεύθυνση προσωπικού με αντίστοιχο των υποχρεώσεων της προσωπικό.

- Να οριστεί πρακτικογράφος για την καταγραφή των πρακτικών των συνεδριάσεων του υπηρεσιακού συμβουλίου μεταθέσεων ή να γίνει προμήθεια αυτόματου συστήματος καταγραφής και απομαγνητοφώνησης πρακτικών.
- Να ενημερωθούν τα ηλεκτρονικά αρχεία της διεύθυνσης προσωπικού σε βάθος τουλάχιστον διετίας σχετικά με την χορήγηση αποσπάσεων.
- Να προωθούνται έγκαιρα με ευθύνη της υπηρεσίας και με οποιοδήποτε προσφορότερο τρόπο τα αιτήματα των υπαλλήλων (αλληλογραφία ή μέσω fax) ανάλογα τον χρόνο υποβολής τους.
- Να αναγράφεται στο διαβιβαστικό ο λόγος που αιτείτε την απόσπαση ο υπάλληλος και κυρίως όταν είναι για λόγους υγείας.
- Να γίνει πλήρης ενημέρωση όλων των εμπλεκόμενων διευθύνσεων του Α.Π.Σ. σχετικά με τις τροποποιήσεις που έχουν επέλθει στον κανονισμό μεταθέσεων.
- Κατά την διάρκεια του συμβουλίου να υπάρχει σχετικός αναλυτικός πίνακας με την δύναμη των υπηρεσιών και κατά ειδικότητα και θέση (Αξιωματικοί – Υπαξιωματικοί παραγωγικής - Μάχιμοι – Οδηγοί – υπηρεσία γραφείου για λόγους υγείας).
- Να ενημερώνονται τα μέλη του υπηρεσιακού συμβουλίου τουλάχιστον τρεις μέρες πριν την σύγκληση του συμβουλίου και να τους αποστέλλονται ταυτόχρονα με ευθύνη της διεύθυνσης προσωπικού σε ηλεκτρονική μορφή τα υποβαλλόμενα αιτήματα.

ΤΗΝ ΛΗΨΗ ΤΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΟΣΠΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥΣ

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ

Μέχρι στιγμής όσον αφορά το σκέλος των αποφάσεων του υπηρεσιακού συμβουλίου πρέπει αρχικά να κάνουμε έναν σαφή διαχωρισμό σχετικά με την στάση των μελών του υπηρεσιακού συμβουλίου απέναντι στις αποφάσεις που έχουν να κάνουν με τις έκτακτες μεταθέσεις και τις ενστάσεις των υπαλλήλων σχετικά με τους πίνακες των μορίων, ότι είναι όλες ομόφωνες εκτός από μία που πάρθηκε αρνητική απόφαση στο αίτημα του υπαλλήλου κατά πλειοψηφία 3-2 με μειοψηφία των αιρετών μελών.

Στο σκέλος των αποσπάσεων όμως τα πράγματα είναι σαφώς διαφοροποιημένα και κατά την γνώμη μας έχει άμεση σχέση με το γεγονός ότι οι αποσπάσεις βάση της **παρ. 1 του άρθρου 20 Π.Δ. 170/96** « διενεργούνται με απόφαση του Αρχηγού του Π.Σ. μετά από σύμφωνη γνώμη του αρμόδιου υπηρεσιακού συμβουλίου».

Το γεγονός λοιπόν ότι:

- Οι αποσπάσεις διενεργούνται με απόφαση σας που απαιτεί όμως την σύμφωνη γνώμη του υπηρεσιακού συμβουλίου, φέρνει σε δύσκολη θέση τα υπηρεσιακά μέλη του συμβουλίου ως προς την στάση που θα κρατήσουν απέναντι στην ήδη εκφρασμένη βούληση σας.

Η αντίληψη μας αυτή απορρέει από τον τρόπο που πάρθηκαν οι αποφάσεις του 1^{ου} συμβουλίου, στο οποίο αφού έγινε γνωστή η απόφασή σας για το σύνολο των 355 αιτήσεων πριν την σχετική τοποθέτηση των μελών του συμβουλίου, τα τρία υπηρεσιακά μέλη συμφώνησαν στην συνολική έγκριση των αποφάσεων σας, ενώ τα 2 αιρετά μέλη αντέδρασαν και αρνήθηκαν να τοποθετηθούν με ένα ναι ή με ένα όχι επί του συνόλου των δικών σας ειλημμένων αποφάσεων, αλλά ζήτησαν να εξεταστεί η κάθε μία αίτηση ξεχωριστά, αυτό όμως δεν επετεύχθη μετά την άρνηση των υπηρεσιακών μελών. Μετά τις επισημάνσεις των αιρετών μελών για την κατάσταση αυτή στα επόμενα συμβούλια δεν έρχονταν σε γνώση των αιρετών μελών του υπηρεσιακού συμβουλίου η δική σας απόφαση για την κάθε αίτηση ξεχωριστά, προκειμένου να εμφανίζονται οι αποφάσεις για τις αποσπάσεις ως αποτέλεσμα γνωμοδότησης των μελών του υπηρεσιακού συμβουλίου και μόνο.

- Στις αποσπάσεις το ενδεχόμενο για προσωπικές αντιδράσεις των εργαζομένων προς αναζήτηση ευθυνών με προσφυγή στην δικαστική δικαιοσύνη όταν αδικούνται ελαχιστοποιούνται λόγω της προσωρινής διάρκειας που έχουν ως υπηρεσιακή κατάσταση στον οικογενειακό τους προγραμματισμό, σε αντίθεση με τις αποφάσεις για τις μεταθέσεις που καθορίζουν σε μόνιμη σχεδόν βάση την κατάσταση των υπαλλήλων και για τον λόγο αυτό προσφεύγουν στην δικαιοσύνη όταν αδικούνται.

- Κατά κοινή ομολογία και πάγια τακτική οι αποσπάσεις χρησιμοποιούνται ως μέσο εξυπηρέτησης ρουσφετολογικών παρεμβάσεων με ότι σημαίνει αυτό για την εφαρμογή της αξιокρατίας και την εξυπηρέτηση σε ισότιμη βάση των αναγκών των εργαζομένων χωρίς δεσμεύσεις απέναντι σε οποιοδήποτε κέντρο άσκησης εξουσίας.

Στην βάση των παραπάνω λοιπόν παραβιάζεται συστηματικά σε κάθε υπηρεσιακό συμβούλιο κυρίως με ευθύνη των τριών υπηρεσιακών μελών του συμβουλίου το **άρθρο 20 του Π.Δ. 170/96** όσον αφορά την χορήγηση αποσπάσεων και συγκεκριμένα η **παρ. 2** σχετικά με την διάρκεια της απόσπασης μετά από αίτηση του υπαλλήλου χωρίς έξοδα του δημοσίου πέραν του διμήνου ανά διετία. Με αποτέλεσμα να εγκρίνονται αποσπάσεις σε συγκεκριμένους υπαλλήλους που η διάρκεια τους ξεπερνά τα όρια που θέτει η συγκεκριμένη παράγραφος και φθάνει σε ορισμένες περιπτώσεις και πέραν των τριών ετών συνεχόμενης απόσπασης, παίρνοντας πλέον την μορφή άτυπης μετάθεσης, την στιγμή που αρκετοί συνάδελφοι ενώ δικαιούνται την μετάθεση τους στον τόπο συμφερόντων τους ακόμη την περιμένουν και την στιγμή μάλιστα που υπάρχει συνεχής και κατά επανάληψη άρνηση χορήγησης απόσπασης σε υπαλλήλους που δεν τους

έχει χορηγηθεί ούτε ένας μήνας ή διακόπτεται στον έναν μήνα η απόσπαση υπαλλήλων που δεν έχουν συμπληρώσει το δίμηνο που δικαιούνται ανά διετία.

Παραθέτουμε παρακάτω αριθμητικά στοιχεία προκειμένου να γίνει αντιληπτό σε ποιο βαθμό παραβιάζεται το **άρθρο 20** που αφορά τις αποσπάσεις, έτσι όπως προκύπτουν από τις αποφάσεις του υπηρεσιακού συμβουλίου και καταγράφονται στα αντίστοιχα πρακτικά με κατά πλειοψηφία αποφάσεις.

1^ο Υπηρεσιακό Συμβούλιο της 31/1/2011

Από το σύνολο των **355** αιτήσεων για αποσπάσεις, αποφασίστηκε μόνο με δική σας απόφαση και με την σύμφωνη γνώμη των τριών υπηρεσιακών μελών, χωρίς να επιτραπεί η εξέταση από το συμβούλιο των αιτήσεων κατά περίπτωση, η χορήγηση **259** αποσπάσεων.

2^ο Υπηρεσιακό συμβούλιο της 28/2/2011

Από το σύνολο των **56** αιτήσεων για αποσπάσεις αποφασίστηκαν **24** αποσπάσεις ομόφωνα – **12** κατά πλειοψηφία 3-2 με μειοψηφία των αιρετών μελών – **1** κατά πλειοψηφία 4-1 με μειοψηφία του αιρετού μας εκπροσώπου. Αρνητική γνωμοδότηση υπήρξε για **15** αιτήσεις κατά πλειοψηφία 3-2 με μειοψηφία των αιρετών μελών και **2** αρνητικές με ομόφωνη απόφαση. Δηλαδή στις **56** αιτήσεις κατά πλειοψηφία και κατά παράβαση του **άρθρου 20** πάρθηκαν **28** αποφάσεις.

4^ο Υπηρεσιακό συμβούλιο της 30/3/2011

Από το σύνολο των **342** αιτήσεων για αποσπάσεις αποφασίστηκαν **37** αποσπάσεις ομόφωνα - **191** αποσπάσεις **κατά πλειοψηφία** 3-2 με μειοψηφία των δύο αιρετών μελών – **11** αποσπάσεις **κατά πλειοψηφία** 4-1 με μειοψηφία του αιρετού μας εκπροσώπου. Αρνητική γνωμοδότηση υπήρξε για **39** αιτήσεις **κατά πλειοψηφία** 3-2 με μειοψηφία των αιρετών μελών - Αρνητικές με ομόφωνη απόφαση **57** αιτήσεις – Αρνητικές **κατά πλειοψηφία** 4-1 με μειοψηφία του αιρετού μας εκπροσώπου **4**. Δηλαδή στις **342** αιτήσεις **κατά πλειοψηφία** και κατά παράβαση του **άρθρου 20** πάρθηκαν **245** αποφάσεις.

5^ο Υπηρεσιακό συμβούλιο της 28/4/2011

Από το σύνολο **244** αιτήσεων για αποσπάσεις αποφασίστηκαν **6** αποσπάσεις ομόφωνα - **100** αποσπάσεις **κατά πλειοψηφία** 3-2 με μειοψηφία των δύο αιρετών μελών. Αρνητική γνωμοδότηση υπήρξε για **42** αιτήσεις **κατά πλειοψηφία** 3-2 με μειοψηφία των αιρετών μελών και **84** αρνητικές με ομόφωνη απόφαση.

Από το σύνολο των **99** αιτήσεων για αποσπάσεις προς τα **πεζοπόρα τμήματα** αποφασίστηκαν **55** αποσπάσεις ομόφωνα και υπήρξαν **44** αρνητικές αποφάσεις **κατά πλειοψηφία** 3-2 με μειοψηφία των αιρετών μελών. Δηλαδή στις **343** αιτήσεις κατά παράβαση του **άρθρου 20** πάρθηκαν κατά πλειοψηφία **186** αποφάσεις.

6^ο Υπηρεσιακό συμβούλιο της 3/5/2011

Είναι το υπηρεσιακό συμβούλιο που ανακοινώθηκε προς το αιρετό μας μέλος **2** ώρες πριν την σύγκληση του προκειμένου να εξετάσει **25** αιτήσεις για αποσπάσεις εκ των οποίων **4** για τα πεζοπόρα. Οι **15** από αυτές τις αιτήσεις είχαν συζητηθεί **5** μέρες πριν στο συμβούλιο της **28/4/2011** και είχαν γνωμοδοτήσει **αρνητικά** τα **3** υπηρεσιακά μέλη ενώ τώρα γνωμοδότησαν θετικά. Στο συμβούλιο αυτό αποφασίστηκαν **5** αποσπάσεις ομόφωνα – **14** αποσπάσεις κατά πλειοψηφία 3-2 με μειοψηφία των αιρετών μελών. Αρνητική γνωμοδότηση υπήρξε για **2** αποσπάσεις με ομόφωνη απόφαση και για **3** αποσπάσεις κατά πλειοψηφία 3-2 με μειοψηφία των αιρετών μελών.

Κύριε Αρχηγέ το μέγεθος του αριθμού των αποσπάσεων που παίρνονται κατά πλειοψηφία κατά παράβαση των σχετικών διατάξεων, αποκαλύπτει και το μέγεθος της αναξιοκρατίας που κυριαρχεί σε έναν τόσο σημαντικό θεσμό και που έχει δημιουργήσει δικαιολογημένη αγανάκτηση και αποτροπισσμό στους εργαζόμενους του Π.Σ. για την συστηματική του παραβίαση, γεγονός όμως που εκ του αποτελέσματος δείχνει να μην ενοχλεί τους άμεσους υπεύθυνους.

Άλλες επισημάνσεις σχετικά με το σκέλος των αποφάσεων του υπηρεσιακού συμβουλίου μεταθέσεων είναι οι εξής:

- Εκδίδονται οι αποφάσεις των αποσπάσεων και αναγράφουν ότι ενεργούνται για **υπηρεσιακούς λόγους**, την στιγμή που δεν έχει εκδοθεί καμία σχετική διαταγή που να είναι σε γνώση όλων των υπαλλήλων (όπως π.χ. έγινε για τα πεζοπόρα) ότι προτίθεται η υπηρεσία να καλύψει υπηρεσιακές ανάγκες και για ποιές Π.Υ. και Π.Κ. συγκεκριμένα και από την στιγμή μάλιστα που καμία από τις αιτήσεις των υπαλλήλων που έρχονται στο συμβούλιο προς εξέταση δεν αναφέρει ότι αιτείται απόσπαση για κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών παρά μόνο στην κάθε αίτηση αναγράφονται οι προσωπικοί λόγοι που ο κάθε υπάλληλος επικαλείται προκειμένου να του χορηγηθεί η απόσπαση.
- Δεν αναγράφεται στις αποφάσεις των αποσπάσεων που κοινοποιούνται στις υπηρεσίες τα αποτελέσματα της ψηφοφορίας ανά κατηγορία όπως αυτό αναγράφεται στο πρακτικό του κάθε συμβουλίου π.χ. ομόφωνη ή κατά πλειοψηφία, παρά αναγράφεται με την «σύμφωνη γνώμη του υπηρεσιακού συμβουλίου» γεγονός που δεν αντικατοπτρίζει την πραγματική ουσία των αποφάσεων αλλά παραπλάνια. Αυτό είχε γίνει κατ'απαιτηση των αιρετών μελών μόνο στο **1^ο συμβούλιο της 31/1/2001** και έκτοτε δεν ξανά έγινε κατά παράβαση της δεοντολογίας των αποφάσεων.

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

- Να τηρούνται απαρέγκλιτα οι διατάξεις του κανονισμού για τις αποσπάσεις για όλους τους υπαλλήλους και να ικανοποιούνται κατά σειρά και με αξιολογικά κριτήρια οι αιτήσεις των υπαλλήλων και να μην λαμβάνονται υπόψη πολιτικές, ή υπηρεσιακές ευνοιοκρατικές παρεμβάσεις.
- Να μην εγκρίνονται αποσπάσεις που δημιουργούν λειτουργικά προβλήματα στις υπηρεσίες και στους υπαλλήλους από όπου αποχωρεί ο υπάλληλος όπως ρητά το προβλέπει το **εδάφ. α της παρ 2 του άρθρου 20** του κανονισμού. Σε περίπτωση σοβαρού προβλήματος υπαλλήλου να εξαντλούνται όλες οι υπηρεσιακές ενέργειες προκειμένου να καλυφθεί με το καλύτερο δυνατόν τρόπο το κενό του αιτούντα υπαλλήλου.
- Για το θέμα των μακροχρόνιων αποσπάσεων που γίνονται κατά παράβαση του κανονισμού, μπορεί ορισμένες από τις μακροχρόνιες αποσπάσεις να είναι άκρως αναγκαίες για τους υπαλλήλους που τις παίρνουν, θα μπορούσε όμως κάλλιστα να έχουν τακτοποιηθεί τόσα χρόνια οι συνάδελφοι αυτοί με μεταθέσεις, αλλά με ευθύνη των εκάστοτε πολιτικών και φυσικών ηγεσιών παραμένουν όμηροι των αποσπάσεων. Για την οριστική λύση του προβλήματος που αντιμετωπίζουν αυτοί οι εργαζόμενοι να ληφθεί υπόψη στο συμβούλιο για τις τακτικές μεταθέσεις του 2011 η πρόταση που έχει κατατεθεί για την παράταξη μας και από την Ε.Υ.Π.Σ. Περ/ρείας Στερεάς Ελλάδας για την αποκατάσταση των αδικηθέντων συνάδελφων .
- Από μόνη της η αναγραφή στις αποφάσεις των αποσπάσεων ότι γίνονται για «υπηρεσιακούς λόγους» δεν παρέχει καμία νομιμότητα στην επιμήκυνση των αποσπάσεων πέραν του διμήνου γιατί γίνεται κατ' επιφάση χωρίς να έχει εκδοθεί σχετική διαταγή για την κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών και έρχεται σε αντίθεση με το περιεχόμενο των αιτήσεων των υπαλλήλων που ζητούν αποσπάσεις για προσωπικούς λόγους. Για τον λόγο αυτό ζητάμε προκειμένου να υπάρξει η δυνατότητα νόμιμης παραμονής πέραν του διμήνου όταν αυτό καθίσταται αναγκαίο, να εκδοθεί σχετική διαταγή από το Α.Π.Σ. για την κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών των Π.Κ. και των Π.Υ. που μετακινούνται με αποσπάσεις συνάδελφοι, χωρίς έξοδα του δημοσίου για να μπορούν όσοι υπάλληλοι εξυπηρετούν άμεσες προσωπικές τους ανάγκες ή υπάρχει ανάγκη κάλυψης υπηρεσιακών αναγκών με τις αποσπάσεις να παραμένουν τουλάχιστον 4 μήνες κατ' έτος σύμφωνα με την **παρ. 3 του άρθρου 20** και με την δυνατότητα επιμήκυνσης πέραν αυτών με δική τους απαίτηση χωρίς να παραβιάζεται ο κανονισμός μεταθέσεων.
- Να αναγράφεται στην απόφαση των αποσπάσεων που κοινοποιούνται στις υπηρεσίες με σαφήνεια και ανά κατηγορία πόσες αποσπάσεις πάρθηκαν με ομόφωνες αποφάσεις και πόσες με κατά πλειοψηφία.

Την παρεμπόδιση κατά παράβαση των σχετικών διατάξεων μέλους υπηρεσιακού συμβουλίου στην ακώλυτη εκτέλεση των καθηκόντων του.

Κύριε αρχηγέ η αιφνιδιαστική και κατά παράβαση των σχετικών διατάξεων άρνηση για χορήγηση φύλου πορείας στον αιρετό μας εκπρόσωπο προκειμένου να μεταβεί στο Α.Π.Σ στις 30/5/2011 για το υπηρεσιακό συμβούλιο μεταθέσεων μετά από πέντε μήνες χορήγησης σχετικού φύλλου πορείας, λόγω ότι κινείται για εκτέλεση υπηρεσίας και μάλιστα με το αιτιολογικό ότι δεν δικαιούται οδοιπορικά έξοδα μετακίνησης γιατί πρέπει να υπηρετεί στην έδρα του υπηρεσιακού συμβουλίου, αποτελεί ακόμη μία αυθαίρετη ενέργεια έξω από τα πλαίσια της νομιμότητας που στόχο έχει να βάλει όσο τον δυνατόν περισσότερα εμπόδια στην λειτουργία των αιρετών οργάνων.

Σας ενημερώνουμε όμως ότι τα στελέχη της παράταξη μας δεν αγωνίστηκαν τόσα χρόνια ποτέ εκ του ασφαλούς και ακουμπώντας σε παροχές και προνόμια, αλλά πάλεψαν με προσωπικό κόστος και ίδιες δυνάμεις για τις θέσεις και τις αρχές του συνεπούς αγωνιστικού συνδικαλισμού που εκπροσωπεί η παράταξη μας.

Η ενέργεια σας όμως αυτή έρχεται να προστεθεί σε μία σειρά άλλες παραβιάσεις εργασιακών δικαιωμάτων και να αποκαλύψει τις πραγματικές σας προθέσεις απέναντι στα δικαιώματα των εργαζόμενων του Π.Σ. και των συνδικαλιστικών τους εκπροσώπων. Είμαστε υποχρεωμένοι όμως απέναντι στις αρχές μας και στους εργαζόμενους του Π.Σ. να αντιμετωπίσουμε με κάθε νόμιμο μέσο κάθε αυθαίρετη και παράνομη ενέργεια που παραβιάζει τα δικαιώματα των εργαζομένων από όπου και εάν προέρχεται.

Κύριε Αρχηγέ., στην βάση όσων σας παραθέσαμε ευελπιστούμε ότι έστω και τώρα θα αποτελέσουν αντικείμενο διαλόγου και προβληματισμού για την εξεύρεση λύσεων και να σταματήσει επιτέλους η αναξιοκρατία στις αποφάσεις του υπηρεσιακού συμβουλίου.

**Για την Ε.Α.Κ.Π.
Τα μέλη του Δ.Σ. της Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ
Βλάχος Δημήτριος - Καραγκούνης Δημήτριος - Μιχαήλ Μιχαήλ**